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Közös erővel.
A debreceni és hajdú vármegyei 

párt akciója.
Debrecen az önálló bank mellett.

Budapest, szept. 24.
Nincsen elcsügs;esztőbb a ha­

tározatlanságnál. Ez megbénítja az 
erőt. Züllésig alacsonyltja a sereget.

Hál’ Istennek itt Debrecenben, 
sem a Hajdúságon nem jutottunk 
idáig Az összetartott, céltudatos 
erők hatalma és súlya itt meg érin­
tetlen. Nem kezdte ki a rozsda a 
kardunkat. Nemes acélunk ismét 
fel fog villanni és lapulhatnak maja 
a búj lógatók, rágalmazók, az ide­
gen érdekek kerékhajtoi.

Debrecen város, Hajdú várme­
gye függetlenségi pártja is felemeli 
határozott szavát, megvillanja ne­
mes acél kardját az önálló magyar 
nemzeti bank, a független nemzeti 
kormányzás mellett. Közös erővel 
rendezik a debreceniek es hajdúk 
ezt a mozgalmat, a Debrecenben 
megtartandó nagy népgyulest, — 
amelybe az északkeleti varmegyek 
összes függetlenségi partjait bele­
akarják vonni. ,

Nagy gondolat ez, az erőknek

ilyen tömörítése! Az egy táborba 
tartozóknak ilyen hatalmas egybe- 
sereglése! Azért csak üdvözölni 
tudjuk az eszme felvetőit! leljes 
erőnkkel szegődünk mi is a terv- 
nek sikeres keresztülvitelehez ^ i

A vasárnapi előkészítő ülésnek 
a jelentőségét korszakosnak tartjuk 
az utóbb lefolyt politikai mozgoló­
dásaink között; inert első eset, hogy 
a debreceni és hajduvármegyei Ing- 
getlenségi párt közös eszményeink­
ért és elveinkért vállvetett erővel, 
együttesen lép a sorompóba. Ennek 
a közös akciónak hatása, sikere nem 
is fog elmaradni. Magával ragadja 
távol rónák, mezők minden Íny, 
igaz független magyar népét es 
Debrecenben felhangzott szavat, ön­
érzetes, határozott szavát a felséges 
erővel egybesereglett magyarságnak 
Bécsben is megfogják hallani. Meg­
fogják hallani, megfogják hallgatni! 
Mert a nép szava Isten szava!

A politikai helyzet.
Budapest, szeptember 24.

Ma délben tizenkét órakor a kereske­
delmi minisztérium tanácstermében ismét 
összegyűltek a miniszterek. Ennek a mi­
niszteri tanácskozásnak már csak az volt a 
célja, hogy formailag is perfektuáljak a teg­

napelőtti minisztertanács határozatát, vagyis 
aláírják a kabinet lemondási kérvényét.

A mai napnak ezt az eseményét a po­
litikai világban is csak formai dolognak 
Ítélik és éppen ezért nem is keltett különös 
emóciót. Sokkal jobban érdekli a politikuso­
kat és a közvéleményt az az ellentmondás, 
amely a kormány környezetéből sugalmazott 
hívek és a bécsi jelentések között van.

A miniszterek tanácskozásáról olyan 
hírek szivárogtak ki, hogy a kormány tagjai 
aláírva a lemondási kérvényt, megbízták 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, hogy a 
királytól nyomatékosan kérje sürgős íölmen-
tósüket. , , ,

A függetlenségi parton természetesen
nem veszik könnyen a dolgot, hanem eió 
Jyes akció készül. Nevezetesen az úgyneve­
zett bankcsoport, amely Justh Gyula hatá­
rozott föllépése következtében túlsúlyra ju­
tott, egyáltalában nem hajlandó tovább is 
tűrni ezeket az állapotokat. Justh ma de - 
után érkezett Budapestre és este fellatogatott 
a függetlenségi pártkörbe is.

A mai minisztertanács előtt 
Apponyi Albert gróf, Günther An­
tal és Kossuth Ferenc miniszterek 
a kereskedelmi minisztériumban ta­
nácskoztak.

A minisztertanács pontban deli 
12 órakor kezdődött a kereskedelmi 
minisztériumban. — Wekerle mi­
niszterelnök bejelentette, hogy An- 
drássy Gyula gróf belügyminisz­
ter sógornője súlyos betegsége miatt 
nem jöhetett Budapestre. Eszerint

VÁSÁROLJUNK
„Emlékeim“-ből.

(A debreceni magyar színészek Fiúméban.)
Irta: Mándoky Béla.

III.
Abbázia 1 igazi földi paradicsom 1 a sima 

tiszta utak... az óriási babér, ciprus, citrom 
és narancsfák, melyek egész kis erdőt ké­
peznek. Azok a természet által alkotott ülő­
helyek, a sziklába (a természet segített a 
mesternek) bevágott divánok karosszékek, 
ülőkék egész légiója kínálkozik ott az udu-

A tenger Abbáziában kristálytiszta, a 
három öles mély víznek fenekét látja az em­
ber. A halak, pókok, csigák, polypok ezrei 
a létért küzdve, nyüzsögnek a tenger tiszta 
vizében.

A tenger feneke mintha bársonnyal 
volna bevonva, olyan sima, egyenletes. i 
az ember alkotása ehhez képest ? bemmi 
Csak kontár-másolat. , .

Ezeket látva, az ember ónként meghaj­
lik a szent természet előtt és buzgón imádja 
a mindenek nagy alkotóját, az IstonU

KALAPARUHAZABAN.
A nők kiültek a babér- és borostyán­

lugasba és nézték a tengert és annak nyüzsgő

Rónaszóky, én és Steiger Lajos megfü- 
rödtünk.

A fürdőzés a szabad tengerben törté­
nik. Az átélt meleg napok után mintha újjá 
születtünk volna, a tenger sós vize es üdítő 
levegője megifjitott bennünket.

A fürdés után egyszerre a tenger hul­
lámozni kezdett. G óra lóvén, azt gondoltuk, 
hogy a rendes dagály beiövetkezett — és 
semmi fontosságot nem tulajdonítottunk 
neki 1 A társaság elhatározta, hogy a b es 
fél órai hajóval visszamegy Fiúméba. A gő­
zös, mely bennünket Abbáziába hozott, nem 
jött meg, hanem helyette egy kis jármű, 
mely alig érdemli meg a gőzös elnevezései, 
megállta kikötőben. A kis gőzpropeller „Cit- 
tadina" alig 5 méter hosszú és két es fel mé­
ter széles. „ ,,, . , , .Mi felmegyünk a fedélzetre os a kis
hajó vígan elindul 1 Alig haladtunk húsz öl- 
nvire a kikötőtől, már a tenger hullámai 
játszani kezdtek, erős szól kerekedett, a ten- 

I ger szép, zöld színe egyszerre feketevo valto-

zottl a vészmadarak sipító kiáltással 
röpködték a hajót!

A hullámok a kis hajót oldalba kapták 
s a fedélzeten keresztül csapkodtak. Egy- 
szerre általános csend állott be. A hajó ka- 
pitánya látván a közelgő vihart, nem mert 
többé a part mentén haladni, a kis jármüvet 
a mély tenger felé kormányozta 1 nehogy a 
bóra a sziklához verje I Ezután a hullámok 
szabad folyást engedtek hatalmuknak 1 mint 
kis dióhéját, úgy dobta a haragos viz a kis 
„CittadináM. A nők elkezdtek egyszerre 
Jézus Mária 1 Uram segíts meg 1 Oh Dio- 
bono . Madonna Santissima! ezek a felki­
áltások hallatszottak mindenünnen 1 ? —
Mindnyájan halálsápdtak lettünk! Ekkor 
egy hatalmas hullám szembe vágott 
bennünket, a, hajó nem csak ingott, hanem 
mintha a tenger mélyébe sülyedt volna úgy 
himbálódzott a hatalmas hullámok hatan ! ¥ 

A nők férfiak egyaránt elkezdték a ten­
geri betegség előjeleit érezni minden válto­
zásában 1 Legelőször is Locsinó indult m< g, 
hátunk illegett pedig a mennyi nő, feni, 
gyermek, ez mind chorusban fújta a kelle­
metlen ó-át 1

Valódi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák,
úgyszintén szobai dísznövények nagy válasz- Jr JílliüSlIICll
tékban kaphatók * **

piacz-utcza 28-ik szám. 
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amíg Andrássy meg nem érkezik és 
részt nem vesz a minisztertanácson, 
addig határozatot nem hoznak s 
inkább megbeszélést mint tanács 
kozást folytatnak.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

a református tempiomoKb.in az istentisztele­
tek a következő sorrendben tartatnak meg: 
a Nagytemplomban prédikál Szele Miklós s. 
lelkész, a Kisteinpiomban Erő-s Lajos püs- 
pök, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth 
Kálmán, az ispotály! temp ómban Uray Sán­
dor lelkész, a Homokkertoen E/dfiss Ká oly 
szenior, a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. Délelőtt 10 órakor 
a Kisteinpiomban Szele György lelkész pré­
dikál.

Bizottsági ülés. A debreceni ref. egy­
ház gazdasági bizottsága által 1909. óv szep­
tember hó 25-én dóluián 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

Kereskedelmi esti tanfolyam. A deb­
receni felső kereskedelmi iskolával kapcsola­
tos kereskedelmi esii tanfolyamra a be íratá­
sok f. évi október hó 1 —10-ig tartanak, az 
igazgatóság hivatalos órái alatt. Felvételik 
minden felnőit léi fi és nő, akinek legal ■ bb 
annyi előképzettsége van, hogy az előadáso­
kat megérteni képes. A beiratkozáskor be­
mutatandó a szüleiési bizonya vány es a leg­
utolsó iskolai bízomitv«ny, ugyanakkor le­
fizetendő a 40 K tandíj is. A tanfolyam meg­
nyitása október hó 11-én este ti órakor.

O. E. Li. E. kongresszusa 
Debrecenben.

Közgyűlés a kistemplomban.

Fenyes ünnepségek.
Eseményekben gazdag, színes 

napjai Esznek Debrecennek e hó 
28—29—80-án, mikor mintegy ezer 
református Jel kész érkezik Debre­
cenbe az 0. R. L. E. kongresszu­
sára az ország .minden tájéka felől. 
A'z, igaz magyar, vendéglátó szere­
tető/ől hires kálvinista Róma fő-

vadja e napokon szerető keblére 
fiait. Nem kis fontosságú a refor­
mátus lelkészeknek e gyülekezése 
itt a magyarság egvik legnagyobb 
városában Debrecenben. — Ezer 
szia tiszta magyar szívből lobban 
fel ekkor a vallásország és haza fi­
ság lángja és a lelkészek, a magyar­
ság eme oszlopos férfiainakf gyűlése 
ismét Debrecent avatja a reormátus- 
ság központjává. A lelkész kon­
gresszus két napra terjedő pro­
gramul ja kiváló jelentőséget bizto­
sit a közgyűlésnek, amelyre számos 
kiváló nevű férfiú érkezik váro­
sunkba.

A pro grammot egyébbként a 
következőkép állapította meg a rende­
zőség :

Megérkezés.
Az O. R. L. E. tagjainak fogadtatása 

szeptember 28. és 29-óu lesz a vasúti inoú- 
háznál és 28-án este a Bika-szálló nagy 
vendéglőjében ismerkedési estélyen találkoz­
nak az egyesület tagjai.

Első nap.
A kongresszus szeptember 29. és 30. 

napjain lesz megtartva.
Az első nap az ünnepségek a követ­

kező sorrendben folynak le. Gyülekezés a 
kollégium dísztermében, ahonnan teljes papi 
ornatu-ban vonulnak a Nagy.emplomba, ahol 
„Jövel szentlélek Úristen.. " fennálló ének 
nyílja meg az isieutiszieietet. — Tóth József 
korosludán) 1 lelkésznek u 88 ?s 1 tár dada- 
mára ez alkalomra szerze t éneke képezi a 
közelieket, melyet a főiskolai kántus ének­
száma kövei. Kiss József papai esperes, az 
O, le nleJnöke imádkozik és prédikál, majd a 
gyülekezeti közének után a Tóth József éne­
kellek a folytatása köveikezik.

Az istentisztelet végeztével 1 órakor 
kezdődik a kongresszus a Kistemplomban, 
ahol ez alkalomra most végzik az átalakító 
munkálatukat. Délután 3 órakor bankett a 
Bika dísztermében.

tizép és megható lesz a gályarabok és 
a Bocskay-szobránák a rriegkoszoiuzása dél­
után 5 órakor a kongresszus tagjai által. A 
koszorúzás után a lóiskola dísztermében bel- 
misszió estély le.-z, amelynek műsora a kö­
vetkező; 1, Dóczy-iniózet énekkarának az 
énekszáma. 2. Megnyitó beszéd, tartja Uray 
Sándor debreceni lelkész. 3. Felolvasást tart 
Vargna Gyulánó, Szá>z Károly elhunyt püs­
pök leánya. 4. Lumpéról Géza ismert nevű 
költő költeményeiből olvas fel. 5. Dr. Szabó

Loosmé mindig azt kiabálta a nőmnek I 
„Jajj meghalok Emmám! nem latom többé 
Debrecent I nem látom többé szegény öreg 
anyámatI Oh mamám I Mamám!?

Az egész hajón csak négyen, én Róna­
széki és neje, továbbá Steiger Lajos aliuk 
ki hősileg a tengeri vészt 1 halványak vol­
tunk az igaz, mégis izzadtunk az is igazi 
de nem adtuk meg magunkatI az is igazi

Ez csak egy kis vihar volt és mégis 
minden ajkon az Isten szent neve! Aki nem 
hisz Istenben? aki nem lúd imádkozni, men­
jen a tengerrel Ott megtanul, ha halja, mint 
jajong a természet az o,kánok nyelvén: ha 
látja a haragos hullámok erejét és ha érzi 
bői zászló hatalmát a viharnak, önkéntelen 
meghajlik a gyenge emberi térd és buzgón 
kéri a jó Isten segélyét.

Két hosszú óráig tartott e kis három­
negyed órai utI A nők minden fázissán a 
betegségnek kérésziül mentek már 1 Mi né­
gyen erősen állottunk, de már a mi erőnk is 
hanyatlott midőn Rónaszéki egyszerre öröm­
mel kiállja „Béla bátyám, mindjárt beme­
gyünk a Mohiba“. Én nem tudom ezt az ór- 
zést leírni, csak azt láttám, hogy Rónaszéki

aica kigyuladt, mint az éjszak-égés, utánna 
az enyim is ! Nemsokára talpunk alatt Essz 
a szilárd föld és lekerülünk az átkozott dió­
héjról, mely ugyan megtáncoltatott berniün­
ket! Néhány perc múlva szárazon voltunk, 
első utunk egy cukrázdába vitt bennünket) 
hol hamarosan bekaptunk egy-egy pohár ko­
nyakot, azután hazatámolyogiunk, nem volt 
se kedv, se étvágy I Szegény Locsinó, ő csak 
a drá a halat sajnal a, amit délben fogyasz­
tott el és az ab házi ai szép csere-znyót I

Másnap Rónaszékiek elutaztak Zágrábba. 
Locsinóvál dó.előtt a tenger paiton találkoz­
tunk, csigákat szedett, mit a vihar partra 
dobott, egyszerre szemébe ötlik a mi hajónk 
a Cittadina ott hibázott a kikötőben!

De hiszen — szólt Locsinó — 
rázod a farodat, hiába kellemezteted 
dat, óu ugyan nem szállók rád az 
többé I“

Locsinó nehány nap múlva elutazott, mi 
nőmmel együtt a szép Svaizba mentünk.

így járták meg a debreceni színészek 
h uimót, a magyar tengerparti várost I Vége.

„Kába
maga-

életben

Aladár, a pesti reformátusok hire* papja a 
diakonisza ügyről tart szabadelőadást. 6. A 
kántus énekszáma.

Este a színházban díszelőadás lesz az 
0. R. L. E. tiszteletére. K. Tóth Kálmán 
alkalmi költeményét Gazdi Aranka kiváló 
drámai színésznő előadásában fogja bevezetni 
az előadást.

Második nap.
Az 0. R. L. E. a második nap foly­

tatja a közgyűlést, majd pedig a szakbizott­
ság tartja meg gyűlését. Változatosságot e 
nap az képezi, hogy dr. Szabó Aladár buda­
pesti református pap csütörtökön reggel 7 
órakor a Kosstnh-utcai templomban biblia 
magyarázatot tart.

Már hetek óta folynak az előkészítések 
a kongresszus előkészítésére, a lelkészek fo­
gadtatására, amelyek a napokban már be- 
felyezést is nyernek. A város közönsége nagy 
érdeklődéssel néz a kongresszus elé s nagy 
szeretettel várja a városunkba érkező lelké­
szeket, akik bizonyára kedves emlékekkel tá­
voznak el Debrecenből.

ü vasutasok árváiért.
A vasutas árvák napja Debrecen­
ben. — Hangverseny az arvahaz 

javara.
A nemes érzésű magyar társadalom aj­

taján ismét egy jóravaló ügy kopogtat: a 
Vasutas Szövetség kéri támogatását egy 
országos árvahaz alapítására, Az árvahaz 
gyermek gondozására kót-zül, tehát kettős 
gyermeknap lei-z a szeptember 30-ika és ok­
tóber 1-je is, amikor a szövetség a belügy­
miniszter engedeimóvel gyűjtést rendez or­
szágszerte az uj intézmény javára.

Ez az árvaház, ha települ, egyképpen 
befogadja a vasutasok árváit, akár tagja 
volt az atyjuk a szövetségnek, akár nem. . je 
éppen mert nem a szövetkezettek vagy egy 
szervezetbe tartozók érdekét szolgálja, ha­
nem egy egész, egyetemes osztályét, azért 
méltó a nagyközönség szerető érdeklődé­
sére is.

Hiszen itt arról az osztályról van szó, 
amely a nemzet gazdasági és kulturális ha­
ladásnak egyik iegexponaltabb munkása, éa 
ezek a munkások igazán testi erejük, lelki 
óner.sógük, erkölcsi érzésük, kötelessógtudá- 
suk teljességével végzik dolgukat.

Épségük veszedelemben, életük kockán 
gyakrabban forog, mint bármelyikünké; hit­
vesükből özvegyet, gyermekükből árvát csi­
nálhat a baleset vagy katasztrófa, mely meg­
annyiszor végzetként csap le rájuk.

Az a szoros összetartás, testületi szellem 
amely a minden rangú vasutasokat egybe 
forrasztja, szinte külön vasutas társadalommá 
teszi, biztosítva az árvák két napjának sike­
rét a közvetlenül érdekeltek körében.

A mi tisztünk, hogy érdeklődést kelt­
sünk e jótékony akció iránt a kívülállók kö­
zött. Azok, akik életüket oly nyugodtan bíz­
zák derék vasutasainkra, akinek kedvtelés 
vagy hivatás, tanulmány vagy üzlet az uta- 
zás, gondoljanak e napon pontos, hü és derék 
szolgaikra és azokra, akiket ez a szolgálót, 
atyjuk önfeláldozása, hűsége és tisztjéhez 
való ragaszkodása korai árvaságra jut­
tatott.

*

Debrecenben szintén szeptember 30-án 
és október 1-ón lesz gyűjtés a nemes célra. 
A gyűjtésben urleányok és úrasszonyok is 
rósztvesznek.

Ezenkívül hangversenyt is rendez a 
helyi szövetség. A hangverseny műsorát, 
idejét és helyét most állapítja meg a rende­
zőség, de az már bizonyos, hogy azon több 
számmal a Szent László dalegylet is közre­
működik Kovács Károly karnagy vezetése 
alatt.

Menyasszonyi ékszerek pazar választékban., leg-olosöbbai

Löfkovits Arthur és Társa
ozégnél, DEBRECZEN, JPiaa-ntoza 38
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A Szent László dalegylet ezzel a sze­
replésével ismét tanúbizonyságát adja a kul­
turális és jótékonysági mozgalmak iránti fo­
gékonyságának.

Irodalom, művészet.
Édes anyám ...

Édes anyám be kacagó 
A kedvem. .
Barna legény könyörög,
Hogy szeressem.

Ne kérleljen, hiszen 
Úgyis hiába,
Nem hajlok én 
Siró legény szavára.

Níert akinek a szivemet 
És a lelkem od’adom,
Legény legyen, darutollas 
Legény legyen a gáton.

Mari assy Lili.

Szeged polgármestere 
Debrecenben.

Látni óhajtja a várost és Hor- 
tobagyot.

A nyugoti pályaudvar éttermé­
ben régi kedves ösmerőssel talál­
koztunk.

Lázár György királyi tanácsos, 
Szeged szabad királyi város polgár- 
mestere, a Dugonics-társaság nagy 
irodalom barát elnöke volt ez a
kedves ismerős. ^

A beszélgetés során erdekes ki­
jelentést és Ígéretet tett Lázár György 
szegedi polgármester.

— Nagyon szeretném közelebb­
ről megösmerni a városokat.

— Nagyságod, talán még nem 
is járt Debrecenben.

— Egyszer... F'utólag! Pedig 
Oláh Károly kulturtanácsnok ur 
már hivott is, látogassam meg Deb­
recent. ,

— Legyen szerencsénk mi­
előbb!

— Nem is halogatom mar so­
káig, mondotta kedvesen a szege­
diek kiváló polgármestere, a jövő 
hónap derekán feltétlen lemegyek 
Debrecenbe. Pár napig ott is mara­
dok és kimegyek a Hortobágyra is, 
amelyről már annyi sok eredeti és 
szépséges leírást olvastam.

Úgy hisszük, a debreceniek 
őrömmel olvassák ennek a kedves 
látogatásnak a hírét.

D E B R E 0 Z E N

koronát, egy budapesti magánzótól 45 koro­
nát, egy mezőkeresztesi gazdálkodótól 2-0 
koronát, etry k inszentmárloni járásbirosagi 
hivatalnoktól 36 koronát, egy veszp'ómme­
gyei tanítótól 60 koronát, egy kapuvári gaz­
dálkodótól 300 koronát, egy budapesti dá­
noktól 16 koronát, egy uj-gradiskai kereske­
dőtől 40 koronát, egy isztrai pénzügyi tiszt­
viselőtől 24 koronát, egy budapesti papirke- 
reskedőtől 270 koronát csalt ki.

Meliert e feljelentésekre vonatkozolag 
már kihallgatták. — Mindegyik ügyben iga­
zolta, hogy a kölcsön megszerzésére tett lé­
péseket, de ezek csak formai dolgok voltak 
s üzelmei fedezésére szolgáltak. Minden ál­
dozatával elszámolt s érdekes, hogy a leg­
többnek 22 fillért vissza is adott. Az uzso­
rás kezdetben nyugtalanul viselkedett a 
rendőrség börtönében, de később lecst lapo­
don és végig aludta az éjszakát. Reggel a 
nyilvántartási osztályban felvették az ujj- 
nyomatást, majd lefényképezték az uzsorást. 
Amikor megmotozták, fél kilónál nagyobb 
súlyú ékszert szedtek le róla. Aranyóráján es 
láncán kívül találtak nála 7 brilháns gyű­
rűt, amelyeknek darabja 1000 koronát erő, 
aranyfogós toalett-tükröt, arany foglalatú 
bajusz kefét, briliánssal ékített zsuzsukat. A 
botjának fogója súlyos ezüstből készült re­
mekművű ötvös munka.

Meller ma már cinikus >n fogja fel a 
helyzetet. Reggel, a 1 ikor rapportra vezették 
és Tóth János rendőrkapitány megkérdezte 
szokásszeri nt:

— Miért van itt?
Meller igy válaszolt:
— C-ekélysógek miatt. A bíróság mnjc 

szabadon ereszt
Meliert ma délben átkisórték az ügyész­

ség börtönébe.

3

Letartóztatott uzsorás.
Virágh főhadnagy uzsorásáról.

Újabb feljelentések ellene.
Budapest, szeptember 24.

A rendőrség — mint tegnap jelentet­
tük — letartóztatta Meller L. Egyed pénz- 
ügynököt, aki a minap öngyilkossá lett Vi- 
rágh Lajos huszárfőhadnagyot a halálba kér- 
gette. A v szedelmes ember ellen eddig lo 
feljelentés érkezett a főkapitányságra. Egy 
lembergi századostól előleg címén ^0 koro­
nát, Strohmann kezesek díjazására 300 ko 
rónát csalt ki, egy bécsi századostól ‘0 ko­
ronát, egy budapesti kóméuystprosegedtol 
28 koronát, egy báesfeketehegyi 
240 koronát, egy karlovitzi iparostól 300 ko­
ronát, egy munkácsi honvódhadnagytól b5

Riadalom a Széchényi- 
utcán.

Revolverlövések az éjszakában.
Tegnap éjszaka nagy riadalom volt a 

Széchényi utcán. Az utca csendjét revolver- 
lövések zaja verte fel. A revolverlövósek a 
39. számú ház udvaráról hangzottak fel és 
az izgatottságot csakhamar növelte az, hogy 
etíy őrsparancsnok vezetésével nemsokára öt 
rendőr tartott a jelzett ház elé és az egész 
környéket átkutatták.

"Sokféle vésszes hir kelt szárnyra az éj­
szakában, de szerencsére nagyobb baj nem 
volt. Mindössze az történt, hogy a ház egyik 
lakója betörőket vélt az udvaron és a meg­
lepetés első perceiben revolverét h sználta.

Ny. E. államvasuti mérnök, lakik az 
egyik lakásban. Éjszaka tizenkét óra előtt a 
lakás ajtaja előtt megismétlődő gyanús zajra 
lett figyelmes. Kikiáltott:

Ki az?
Választ azonban nem kapott, sőt a 

helyzet elölte kezdett mind komolyabbá válni 
és az udvaron egy sötét alakot vett észre. 
Erre revolverét elővette és többször az isme­
retlen alak után lőtt, ki viszonozta a lövést, 
de elmenekült.

A rendőrség az esetről telefonjclentóst 
kapott és az ügyeletes ti-ztviselő abban a 
hiedelemben, hogy komoly dologról van szó 
öt re dőrt küldött ki egy rendőrőrsparancs­
nok vezetésével a helyszínre. A rendőrök át­
kutatták az egész környéket, sőt a szomszéd­
ban épülő ház állványait is, de senkit sem 
találtak. Ma reggelre derült ki aztán, hogy 
a házban lakó egyik oselódleány éjszakai lá­
togatója okozta a riadalmat és betörési kísér­
letről, vagy rablási szándékról egyáltalán 
nem lehet szó.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

ÚJDONSÁGOK.
-A tanács ülése. A városi tanács 

ma délelőtt sürgős ügyekben rendkívüli 
ülést tartott.

— A város képviselői a móhószgyu- 
lósen. A debreceni raénószegyesület vasár­
nap délután négy órakor tartja meg dísz­
közgyűlését A városi tanács a maga részé­
ről Szabó Kálmán és dr. Vargha Elemer ta­
nácsnokokat küldte ki a közgyűlésre.

— Ferenczy István síremléke.
A legelső magyar szobrásznak, aki 
a mült században megérdemelte a 
művész nevet, most allit szülővárosa, 
Rimaszombat a magyar tudományos 
és művészeti körök segítségével 
hozzá méltó síremlékek amelyet 
navy ünnepiességgel folyó hó 26-án 
fognak felavatni. — E síremlékre a 
debreceni kollégiom és a Csokonai­
kor is elküldi a maga kegyelet ko­
szorúját, mert Ferenczy Istvánnak 
egyik elsőmüvészi alkotása és talán 
legértékesebb müve a Csokonai 
mellszobor, amelyet 1823-ban készí­
tett és Csokonai iránti tiszteletből a 
ref. kollégiumnak ajándékozott. ^—
A kollégium és a Csokonai-kör kép­
viseletében dr. Pap Károly, a filo­
zófiai kar tanára és a kör választ­
mán vi tagja jelenik meg a sírem­
léket felavató ünnep n.

— A szegedi egyetem. Szegedről Ír­
ják: A szegedi egyetemi ifjúság nagyarányú 
mozgalmat indított a szegedi egyetem fel­
állítás 1 érdekében. A mozgalom körébe 
igyekszik vonni mindazokat, akiknek szava 
az, uj egyetem heh ének megválasztásánál 
latba esik. A mozgalom szervező bizottsága 
legutóbb tartott ü ósón diszelnökóvó válasz­
totta Bánlfy Dezső bárót, Szeged város má­
sodik kerületének országgyűlési képviselőjét, 
aki a választást meleg hangú levelében kö­
szönte meg s abban az ifjúsági mozgalom 
törekvéseit szivvel-lólekkel a magáénak val­
lotta. Disztagokká választotta ezenkívül a 
bizottság Kelemen Béla csoográdmegyei fő­
ispánt, Ambrus Sándort, Bókósinegye alis­
pánját, és Madzsar Gusztávot, Makó város 
főgimnáziumának igazgatóját, akik valameny- 
nyien hálásan köszönték meg a megválasz­
tásukét s az egyetem érdekében agitáló if­
júságnak teljes támogatást Ígértek.

— A debreceni újságírók egyesü­
lete ma szombaton déli félegykor a Royal- 
szálló f.-hértermében rendkívüli közgyűlést 
tart, amelynek egyedüli tárgya Sipos Béla 
síremlékének felállítás! ügye lesz és a sír­
emlék-bizottság megalakítása.

A füzesabonyi vasútvonal 
tüzveszélyessege. — Á debreceni- 
füzesabonyi vasutvonul mentén, kü­
lönösen amerre sok a fa és.bokor, 
igen sok bajt okoztak a társaságnak 
aünozdonyból kipattanó szikrák, mert 
sok esetben tűz támadt s a társaság­
nak meg kellett fizetni a károkat. 
A vasúttársaság azt kívánta a 
tanácstól, hogy a veszélyek elkerü­
lése végett az ohati állomástól kez- 
dődőleg 20 kilométernyire vágassa 
ki a fákat és bokrokat. — A város 
tanácsa a kérelmét kiadta az erdő­
mesternek véleményezés végett.

— Nyugdíjügyek. A nyugdíj-bizottság 
ma délelőtt a városháza kistanács termében 
ülést tartott. Jelen voltak: Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Lestyán Ador­
ján, dr. Freund Jenő, dr. Magoss György, 
Bószler Károly, dr. Boldizsár Kálmán, Kon­
dor Kálmán bizottsági tagok és Kovács 
Kálmán jegyző. A bizottság megállapitota 
özv. Kovács Ernőné nyugdiját 600 koronában

Ml
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6 Zoltán nevű gyermekének járulékát 121 
koronában. Ezután több napidijasból lett 
írnokot felvettek a nyugdíj intézet be s több 
folyó ügyet intéztek el, mely után az ülés 
véget ért.

— Elhunyt tanító. Á Debre­
ceni tanítói kar egyik fiatal, derék 
tagját vesztette el Varsányi Imré­
ben, ki ma délelőtt 11 órakor hosz- 
szas szenvedés után meghalt. Var­
sányi Imre a gazdasági iskolában 
tanított s még csak 30 éves volt. 
Hát évi lelkes munkálkodás után 
döntötte sírba a hálál. — Temetése 
vasárnap d. u. 3 órakor fog végbe­
menői.

— Makktermós elárvereztetóse. Ma
délelőtt 9 órakor kezdődött az erdei makk­
termós elárvereztetóse. Az árverező bizottság 
elnöke Csóka Samu tanácsnok, tagjai, Ron- 
csik Lajos főszámvevő és dr. Magoss György 
főügyész voltak. Az árverés eredménye a 
következő: A paci erdei legeltetést Nagy J. 
2160 koronáért, a halápi erdőt Ungváry Jó­
zsef 2250 koronáért, a nagyerdőit Kovács 
Péter 1110 koronáért, a guti erdőt Ungváry 
József 700 koronáért, az apafai erdőt pedig 
Nagy Sándor 620 koronáért.

— A Debreceni Dalegylet 1909 évi.
szeptember 25-én, szombaton este 8 órai kez­
dettel Mácsay Sándor dal egyleti karnagy ve­
zetése, Magyaid Imre és fia zenekarának 
közreműködése mellett a „Royal“ dísztermé­
ben zártkörű, tánccal és énekszámokkal 
egybekötött háziostólyt rendez Műsor: 1. 
Nyitány. Magyari Imre és fia zenekara. 2. 
Lengyelek a csárdában. Stehló, előadja a 
Dalegylet. 3. Mi volt nekem a szerelem. For- 
tuner, előadja a Dalegylet. 4. Nópdalegyve- 
leg. Horváth Fábián, előadja a Dalegylet. 5. 
Rákóczi a határon. Lányi, előadja a Dalegy­
let. Fel kéretik a közönség, hogy az előadandó 
ének- és zeneszámokat csendben móltóztas- 
sók meghallgatni. Belépti dij : személy-jegy 
2 korona, — család-jegy 3 személyre 4 ko­
rona.

— Jom-Kippur. A zsidóság legszen­
tebb ti népét hozta meg a mai alkonyat. 
Jom-Kuppur, az engesztolés ünnepe köszönt 
be ^napszálltakor s tart szombat estig, az 
első csillag följöttéig a hosszú nap. — A 
nagy ünnepet mélységes áhítatba merülve 
üli meg a zsidóság, mely egész napon át 
buzgó imádsággal kéri az egek urától a bűn 
bocsánatot. — A templomok megtelnek hí­
vőkkel s már ma este megkezdődlek az imák. 
Ma énekelik a Kol nidrót, a szivekig ható, 
gyönyörű ősi dalt, amelybe í ezredéves el­
nyomatás, üldözés, szenvedés fájdalma 
remeg.

— Kenyérszállitás a debre­
ceni közös hadseregnek. A 7-ik
hadtest parancsnoksága pályázatot 
nyitott kenyér szállításra. Ajánlatok 
október 5-ig nyújtandók be a nagy­
váradi katonai raktárhoz.

— Halál a szekéren. Bunbácz Mária 
egy hót óta feküdt betegen Szűcs Kálmán 
crdővódnél. A leány állapota egyre súlyos­
bodott s ma Szűcs erdővód a debreceni köz­
it ót házba akarta beszállítani a beteg leányt, 
aki azonban útközben a szekéren meghalt. 
Di'. Balkányi Emil orvos megvizsgálta a ha­
lottat és halálának okául tiidőiob következ­
tében beállott szivszélhüdóst állapított meg.

, — Rekruta bál. Ma este 8 órakor lesz 
a Margit-füidő dísztermében a most bevo­
nuló újonc-ifjúság által rendezett Rckruta- 
bal, mely iránt .nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A bál kezdete este 9 órakor. Jegyeket 
lehet kapni helyszínen a pénztárnál.

., 77, Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentzo 
Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4. szám.

— Személyi hir. Dr. Brunner Lajos 
külföldi útjáról folyó hó 26-ikán érkezik haza, 
rendeléseit f. hó 27-én reggel kezdi meg.

— Az utszólről. Bűvös szép az őszi 
este. A hölgyek még mindig könnyű nyárias 
öltözékekben üldögélnek a platánok alatt.

Hölgyek, katonatisztek, divatos ficsurok 
tarka-barka bokrétájában csak ón magam 
ülök egyedül az Erzsóbet-tóri kioszk tor­
nácán.

A holdvilág még most van felkelőben. 
Szende fényét tulsugározzák a villamos lám­
pások.

Moraj lanak az emberi hangok Az eped ve 
súgott szavak érzék bóditó lágysága, a léha 
éle érdes kaoarása, a polgári jóllakottság dü- 
nögóse mind egyesülnek eme morajlásban.

Csattog, bug az óretrombitás katona­
zene. A bűvös őszi estén egymagámban ülök 
a kioszk-tornácán.

*

Egyszer csak magyar melódiákat kezd 
hangolni a zenekar.

Rám se’ nézett,
Mikor én őt megláttam;
Hej, pedig hogy rám tekintsen,
De vártam...
Epekedőn zengenek, búgnak a kürtök.
Már nem érozem magamat egyedül. Fel- 

melegit a magyar nótának varázsa. Nem va­
gyok többó idegen helyen .. Eszembe jut 
az is, hogy ezt a gyönyörűséges magyar dalt 
az ón kedves jó barátom, Pap Zoltán a 
költő irta.

Már nem érezera többé magamat egyedül.
*

Ki hinné?. . A katonazenónól még jó 
kedvem is támad.

Fókomadtát a németjeinek. . Egyszer 
csak viditóbb zenébe csapnak át.

Nem loptam én életembe,
Csak egy csikót Debrecenbe...
Az ifjucsehek és egyéb németek tele 

pofával fuvják az ösmerös, a hazai nótát.
Már nem órezem magamat egyedül.
— Lapkihordók fix fizetésre, 

rikkancsok magas jutalékra fel­
vetetnek lapunk kiadohivatalaba 
gróf Degenfeld-ter 2. sz. I. era.

— Petőfi operettje. Hogy a kis vi­
déki apró színtársulatok hogyan hozzák 
szilire a darabokat, mivé alakítják át még 
Shekespeare remekeit is, ismerjük és általá­
ban, ha csak hírből is, van fogalmunk a ri- 
pacsolőadásokról.

A minap valamelyik kis erdélyi város­
kába be vetődött egy ilyen társulat és nyom­
ban kiragasztotta az első plakátot, amelyen 
Kacsóh Pongrác világhírű darabjáról a kö­
vetkezők voltak :
Fényes újdonság! Fényes újdonság!

János vitéz
nagy látványos operett dalokkal, táncokkal 
ós görögi űzzél. — Szövegét és zenéjét irta:

Petőfi Sándor,
hazánk koszorús költője.

— Nem kell hirdetés, se reklám a 
Rózsa-féle női-leány felöltő ós kalap 
áruházának, mert úgyis mindenki tudja, 
hogy ott a legnagyobb választókban 
minden szép, jó ós olcsón szerezhető 
be, kizárólag csak Debrecen, Kistemp- 
lom-bazár.

— Portástlu fizetéssel felvétetik 
Letzter József fényképésznél.

A nap halottat. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Nagy József g. kath. 58 éves, Bart ha Ist­
ván ref. 56 éves, Vida Ferenc ref. 61 éves, 
Baranyi Gábor ref. 5 hónapos, Kiss Mária 
ref. 20 éves.

— Szerencsés számok. Az osztály- 
sorsjáték mai húzásán a következő számok 
nyertek nagyobb nyereményeket:

10,000 koronát: 7254.
5000 koronát: 27389 81346 99194

108174.
2000 koronát: 3267 3053 3064 4841 

5273 9991 14026 1567 17085 28388 29567 
33702 37430 43786 49144 53620 54857
62376 65992 67459 76289 85849 88686
90775 92332 95047 95024 96916 104061
109173.

A többi kihúzott számok 1000 koronát 
nyertek.

— Rácsos kapu, rácsos ablak gyö­
nyörű magyar dal, zongorára most jelent
meg ára 1 korona 20 fill. Csáthy Ferenc 
zenemükereskedésében. Egyház-tér 2.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Úri háznál garzon szobát keresek 
teljes ellátással. Cím: Lugossy Béla, színész 
Máramarossziget.

Antidol fejfájás ós nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér,

— Szakmányos vincellér kerestetik 
homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.

— Tanuló fizetószel felvétetik. Cim a
kiadóhivatalban.

Egír orvos bűne.
Letartóztatott bűnszövetkezet.

Budapest, szeptember 24.
Sajó Sándor rendőrtanácsos, a főkapi­

tányság központi ügyeletének vezetője előze­
tes letartóztatásba helyezte dr. Spitzer Izor 
orvost, — aki egy Szabó Jolán novü vidéki 
leányon tiltott műtétet hajtott végre. A la­
pok szerint dr. Spitzer állandóan foglalkozott 
ilyen súlyos természetű műtétekkel, erre 
nézve azonban a rendőrségnek nem sikerült 
adatokat szereznie.

A szenzációs ügy mai állásáról Kó­
ró dy Béla rendőrfogalmazó a következőket 
mondotta : >

— Augusztus hó derekán Szabó Imréné 
egy nagyhalmi kovács felesége Jolán nevű 
leányával feljött a fővárosba, hogy itt lakást 
bér ljenek s megvárják, amig a leány túl­
esik a gyermekágyon. A hó vége felé azon­
ban a leány fájdalmakat, rosszubótet érzett, 
úgy, hogy komplikációktól lehetett tartani. 
Abban az időben olvasták Szabóék az újság­
ból, hogy a Zárda-utca 57. szám alatt lakó 
Kriska Mátyásnó segélyt ós tanácsot tud 
nyújtani szülés előtt álló nőknek. Szabónó 
ós leánya elmentek a szülésznőhöz, ki azt a 
tanácsot adta a leánynak, hogy majd elve­
zeti egy orvoshoz, akit ha megkér, „segíteni“ 
tud a bajon. Az orvos, aki németül beszélt 
a madámmal, hajlandóságot mutatott a mű­
tét végrehajtására, melyet végre is hajtott a 
szülésznő segítségével.

A műtét után a leányt elszállították ko­
csin a Sárkány-utca 1. szám alatt lakó özv. 
Juszt Henriiméhez a további ápolás végett. 
Spitzer dr. a leányt itt kétszer látogatta meg 
betegségének ideje alatt.

Spitzer a kihallgatás után tagadta azt, 
hogy ő műtétet hajtott végre Szabó Jolánon. 
Csak annyit ismert be, hogy a leányt ismeri, 
akit egy alkalommal megvizsgált az Erzsé­
betkor 1. szám alatt lévő lakásán. Akkor 
terhességet állapított meg s azt ajánlotta a 
leánynak, hogy menjen haza ós várja be a 
szülés idejét.

A két bábaasszony szintén tagadja, — 
hogy közremüküdött volna a tiltott dologban. 
A rendőrség azonban bizonyítékokat szerzett 
be a bűnösségük mellett s azért úgy őket, 
mint az orvost Szabóókkal együtt előzetes 
letartóztatásba helyezte.

Az öt tagból álló társaságot ma dólelőtt 
átkisórik az ügyészség fogházába.



SZÍNHÁZ.
* Az Orle díszelőadása. A

megnyitó előadás iránt, mely az 
orsz. ref. lelkészek kongresusának 
tiszteletére rendeztetik, óriás érdek­
lődés mutatkozik. Igen sokan jelent­
keztek vidékről is. A társulat drá­
mai személyzete szorgalmasan ké­
szül Bródy kitűnő falusi élet képére 
a Tanítónőre, mely mint előre lát­
ható zsúfolt ház előtt fog színre 
kerülni.

* Bérlők figyelmébe. Az igazgatóság 
tisztelettel felhívja azon t. bérlők figyelmét, 
akik bérleteiket még ez ideig ki nem váltot­
ták, hogy a bérleteket már szomboton dél­
után hivatalosan lezárják. — A zárlat után 
az Igazgatóság utólagos reclamációkórt fele­
lőséget nem vállal.

* Az első operette előadás. Az első 
bérletes előadás Csütörtökön szept. 30-án 
lesz, színre kerül a bájos zenójü operette a 
Tavasz. — Ez előadásai mutatkozik be az 
operette személyzet. — A főbb szerepet Szi- 
lassy Etelka, Zilahynó S. Vilma, Bárdos 
Irma, Püspöky Rózsi, Gyöngyi Izsó, Horváth 
Kálmán, Torma Zsiga, Ligeti Lajos és Ár- 
kossy Vilmos kezeiben vannak.

* Solymosi mester az iskoláknak.
A Solymosi-fóle sziniiskolában ezen a héten 
kezdték meg az előadásokat. Növendékek szép 
számmal jelentkeztek, az anyag is elsőrangú. 
Ebben bízva Solymosi, nagy feladat kivite­
lére készül. A klasszikus drámák közül ki­
választotta a legkiválóbbakat, azokat növen­
dékeivel eljátszatja a gimnáziumok és egyéb 
középiskolák tanulói előtt. Kéthetenkint ren­
dezi ezeket az előadásokat az iskola színpad­
ján igen csekély belépődíj mellett. A feladat 
nem könnyű, de bízva Solymosi törhetetlen 
energiájában, reméljük, hogy a szép terv 
sikerül.

a következők 
Kovács József 

(páholy) dr. Czakó Zsigmond, (lám.), dr. Uj- 
falussy József (páholy), Farkas Béla (iám ) 
Kölcsey Ákos (páholy), Mandel Ernő (tám.), 
dr. Magoss György (páholy). Faulhaber Osz­
kár (tám.), özv. Várady ístvánnó (páholy), 
dr. Fejér Ferenc (páholy), Káposztás Imre 
(tám.), dr. Ilütter Károly (tám.), Schwarcz 
Vilmos (tám.).

Mi az újság.
Érdekesebb esetek mindenfelől.

Árverés Haverda 
Boldizsárnénál.

A tragikus véget ért özvegy Haverda 
Boldizsárnó házában a minap árverés volt. 
Az ingóságokat — amik Haverda Boldizsárnó 
lakásában voltak — most adták el. Gazdát 
cseréltek az ódivatú szekrények, amelyekben 
Haverda Boldizsárnó kuporgatta össze a 
pénzt; másé lett az a kerevet, amelyen meg­
halt, a szekrény rejtélyes mélyéből kikerül­
tek a ruhák, amelyeket olyan szorgos gond­
dal tartott rendben az öreg asszony s min- 
denik darab megszemlélése után felhangzott 
a kérdés:

— Ki ad többet érte?
A ruhanemüek nagy részét a rokonok 

vették meg. Az árverés alkalmával sor ke­
rült a padláson levő ingóságokra is. Árverés 
közben a padlás sarkában odadobva, portól 
belepbe megtalálták Haverda Boldizsárnak 
és Haverda Mariskának keretbe faglalt arc­
képét. A meggyilkolt özvegy ellenszenvet 
érzett halott férje és a leánya iránt, hogy az 
arcképeiket fel vitette a padlásra s ott egy 
zugba dobatta őket. Haverda Boldizsárnó la­

* Színházi bérlők. Ma
jegyeztek színházi bérletet :

kásából mindent elárvereztettek. Egyedül az 
ágynemüeket nem. Ezeket ládába tették s 
ott hagyták özvegy Deák Istvánná őrizete 
alatt.

Gyújtogató borbély.
Csáktornyáról Írják: Fodor István bük- 

kösdhegyi lakos pajtája a múlt 6jjel kigyu- 
ladt és a mellette levő lakóház is leégett. A 
hirtelen elharapódzó lángok közül a család 
csak nehezen tudott kimenekülni. Az épület 
és a már behordott takarmány teljesen le­
égett. A csendőrség a gyujtogatót elfogta 
Iliás János kuruzsló, borbély személyében.

Sikkasztások a francia 
kereskedelmi minisztériumban.

Párisból táviratozzák: A francia keres­
kedelmi minisztériumban nagy sikkasztások­
nak jöttek a nyomára. A minisztérium amaz 
osztályában, hol a járadókkötvények nyilván­
tartását végzik, nagy hamisításokat fedeztek 
fel, melyek által az állam nyolc millió frank­
kal károsodik. Több hivatalnokot letartóz­
tattak.

A Kúria elnöke.
Günther Antal.

Nagy György interpellációja.
szeptember 24.

Mai lapszámunkban már jelen­
tettük azt az értesülésünket, hogy 
Günther Antal igazságügyminisztert 
a Kúria elnökévé nevezik ki.Ahirt 
csak fentartással lehetett közölni, 
de az már ma beigazolást nyert.

A mai minisztertanács ugyanis 
elhatározta Günther Antal kineve­
zését a Kúria megüresedett székébe. 
A holnapi kihallgatáson Wekerle 
erről az ügyről is jelentést tesz a 
királynak s a király beleegyezése 
után rövidesen meg fog jelenni a 
királyi kézirat.

Günther Antal kinevezése nem­
csak politikai, de különösen jogász 
körökben keltett megnyugvást, de 
azért emelkednek ellene is hangok. 
Nevezetesen Nagy György balpárti 
képviselő kijelentette, hogy a Ház 
legközelebbi ülésén interpellálni 
fog, mint ő mondja, aziránt, hogy a 
Kúria elnöki széke lehet-e politikai 
hajótöröttek menedék helye?

Tánc közben, éppen keringőt jártak, a 
csodaszép angol hölgy revolvert vett ölő s a 
vendegek szemeláttára főbelőtte magát. A re­
volver a tábornoké volt. Azt beszélik, hogy 
Slettnó szerelmes volt Slepellew tábornokba, 
aki nem viszonozta szerelmét.

Öngyilkosság1 egy 
tábornok estélyen.

Pétervár szenzációja.
A nihilista regények izgalmas titokza­

tosságaira emlékeztet az a szenzációs ön- 
gyilkosság, amely Pétervár legelőkelőbb tár­
saságaiban keltett feltűnést.

A tragédia áldozata egy rendkívüli 
szépségű angol nő, aki egy orosz tábornok 
estélyón, az arisztokrata mulatság legvidá­
mabb hangulatában főbe lőtte magát. — A 
szenzációs öngyilkosság részletei még nem 
kerültek nyilvánosságra.

A társaságokban azt hiszik, hogy az 
öngyilkossá lett angol nő szerelmes volt az 
orosz tábornokba. — De még titokzatosabbá 
teszi a dolgot, hogy az öngyilkos nő a tábor­
nok revolverével lőtte agyon magát az egész 
vendégsereg szemeláttára.

A szenzációs öngyilkosságról követke­
zőket táviratozza Pótervári tudósitónk :

A legelőkelőbb társaságokban kínos fel­
tűnést keltett tegnap egy csodaszép angol 
nőnek, Slott asszonynak öngyilkossága. Slo­
pe! ew tábornok estélyt adott, amelyre hiva­
talos volt az orosz főváros szine-java.

Az osztrák-magryar 
bank építkezik.

Szatmárnémetiben 

Mi a tanulság ebből?
Az ország politikai életét az önálló jegy­

bank fölállításának a követelése tartja izga­
lomban, Az osztrák-magyar bank szabadalma 
1911-ben lejár.

Magyarország nem akarja meghosszab­
bítani a szabadalmat.

Ez idő szerint a helyzet úgy áll, hogy 
a magyar parlamentben sem Lukács, sem 
senki nem kap többséget az 1911-ben lejáró 
közös jegybank szabadalmának meghosszab­
bítására.

Mégis éppen a legkritikusabb pillanat­
ban, vagyis a tegnapi nap folyamán hatá­
rozta el az osztrák-magyar bank főtanácsa, 
hogy Szatmárnémetiben uj bankpalotát épít­
tet, — melynek költségeit is megszavazták
már. ,

Mit jelent és mit bizonyít ez! Semmi 
egyebet, mint azt, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank főtanácsosa teljesen biztos a dolgában, 
vagyis nagyon jól tudja, hogy a lejáró bank- 
szadalmat a két ország meg fogja újítani. 
Lesz, harc, küzdelem, kormánybukás, ha 
kell, alkotmány válság is, de nem lesz bank­
válság.

Ebben a biztos tudatban határozta el 
tehát a főtanács a legkritikusabb pillanatban 
a költséges bankpalota építését. Aki tehát 
kételkedett abban, hogy meg fogják-e hosz- 
szabbitani a közös jegybank szabadalmát, az 
egész biztos választ kapott a tegnapi hatá­
rozatban.

Mert már az osztrák ilyen.

TÁVIRATOK.
Lukács-kabinet jön. . 

Feloszlatják a parlamentet. 

Legújabb politikai hírek.
Budapest, szeptember 24. A mai mi­

nisztertanácsról kiadott félhivatalos jelentés 
szerint a minisztertanács elintézte az összes 
sürgős függő kérdéseket és megalkotta a le­
mondás formai kellékeit. Több kinevezést és 
kitüntetést eszközölt, igy udvari tanácsos­
ságra ajánlotta Szatbmári Mór és Buzáth 
Ferenc képviselőket, Weisz Juliánt és Csaj- 
thay Ferencet, a Budapesti Hírlap felelős 
szerkesztőjét.

Wekerle Sándor ma délután utazott 
Bóesbe, ahová ma este hót órakor érkezett. 
Holnap megjelenik a király előtt. Hír sze­
rint Wekerle kihallgatása után a király pár 
nap alatt dönteni fog a kormányválság dol­
gában.

A Pester Loyd ma esti száma hiteles 
bécsi forrásból azt írja, hogy a király 67-os 
minisztériumot fog kinevezni. Ennek a kor­
mánynak legelső dolga volna a parlament 
feloszlatása és uj választások kiírása.

Barabás Béla a függetlenségi párt egyik 
alelnöko újságíró előtt kijelentette, hogy va­
lószínűleg Lukács kabinet jön, de ez a kor­
mány csak amolyan hivatalnoki minisztérium 
lenne átmeneti jelleggel.

Justh Gyula ma délután 2 órakor érke­
zett Tornyáról Budapestre. A keddi ülésen ö 
fog elnökölni. A Dessewffy József a főrendiház í ü

I.
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elnöke a főrendiházat kedd délután 4 dram 
hívta össze. A napirenden egy tárgy szere­
pel a miniszterelnök bejelentése eunmo .

A bán Budapesten.
Budapest, szcpt. 24. Rauch Pál báró 

horvát bán tegnap Budapestre érkezett; kí­
séretében érkezett a fővárosba Cuvaj dr. osz­
tályfőnök is. A bán és az osztályfőnök Jost- 
povich Géza horvát miniszterrel horvát köz- 
igazgatási ügyek ben is tanácskoztak. Rauch 
báró előreláthatóan holnap tér vissza Zág- 
rágbba.

Katonatisztek tragédiája.
Kaposvár, szeptember 24. Nagy 

szenzációt keltett a városban a kö­
vetkezőket: Szarvassy Lajos száza­
dos a kávóházban revolverét muto­
gatta több tiszttársának. Ä revolver­
ből kiszedte a golyókat, de egyet 
bent felejtett, mely azután szeren­
csétlenséget okozott. Mutogatás köz­
ben ugyanis a revolver elsült és a 
golyó a századossal szemben ülő 
Burg Béla hadnagyot halálosan 
megsebesítette. Ezt látva Szarvassy 
százados öngyilkosságot akart el­
követni, de megakadályozták.

Kriván János felmentése.
Budapest, szeptember 24. A hírhedt 

Kriván Jánost, aki felesége ellen elkövetett 
szándékos emberölés vétsége miatt ült a 
vádlottak padján, az aradi esküd tszók a vád 
következményei alól felmentette. Az Ítéletet az 
ügyész megfelebbezte. A kúria ma foglal­
kozott az ügygyei és a benyújtott összes 
semmiség! panaszokat elutasította, így az 
Ítélet jogerős.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 24.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv tar­
tózkodó. Lanyha irányzat mellett 15,000 mó- 
termázsa került forgalomba 10 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemek közül 
rozs 5 fillérrel olcsóbb, a többi nyugodt, Idő: 
szép.

Búza októberre . . . 13-82-93
Búza áprilisra • . . 13.91-92
Rozs októberre . . . 963-64
Zab októberre • . . 995 96
Rozs áprilisra . . . 7-41-42
Zab áprilisra . • 7.62-63
Tengeri szeptemberre ■ . 0-00-00
Tengeri májusra . . . 7-04-05
Repce augusztusra. . • 00 00 -00

§ Az örökség miatt. A debreceni kir. 
törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt fog­
lalkozott Szabó Gábor szoboszlói gazda ügyé­
vel. Szabó azzal volt vádolva, hogy nővérét, 
férjezett Tanka Islvánnót súlyosan megverte. 
Szabó Gábor ugyanis kevesebb őröl-séget 
kapott, mint nővére, akit eleinte szép szóval 
kórt arra, hogy juttasson a vagyontöbbletből 
neki is. Az asszony erre nem volt hajlandó. 
Erre Szabó egy kapával úgy fejbe sújtotta, 
hogy összeesett. A törvényszék Szabót 8 
hónapi börtönre ítélte.

debreczen 1909 szeptember 25.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlZÜ 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Finom, puha, vékony, tartós

kesztyűk
nagy választékban kaphatók

Vitáim Sándor
külföldön tanulmányozott orvosi 
mükötszeréez, kesztyűs mester

Debreczen, bs™,"Ä",ci6*n
Kötszerekben specialista.

Állandó raktár saj it gyártmányú kesztyűk­
ben, kötszerekben, gummi különlegességek­

ben és betegápolás! cikkekben. 
ELVEM: Lelkiismeretes kiszolgálás.

íamasi

fi tdjgyomorromlwUfcujés 
M kíuá^íalmalmúl oala- 

mliil asthma, bronchiale, 
höszumjr'sluujijsmas 
xüat/mis mkeiben.

Debreczenben kapható:
KOKTSEK OÍ3E.-A.
fűszer- és csemege kereskedésében 

& DEBRECZEN, Kossuth utca.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Euzuyitzky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

: Vendéglői és kávéházi felszerelések

ffffffff mmn

Padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
Ijatvan-utca 8. szám. tojón 205. szám.
kkkkkkkk iiiiiiii

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők —,

\ ; ............... .. _ ism*
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-

közöl = j&r.

Földvári I_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tő k, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

WESTINGHOUSE
Erős 

IS zilárd 1 

artós I 

I zlósos I 

osztóién I

Gr yors !
Hegymászó I 

G) lesó üzomü!

TJ tbiró I 

|S magtalan 1 

E legális!

2^" G-yér: ARADON.
Garago ós javítóműhely:

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda ős kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kígyó-tér í. sz. (királyi bérpalota) 
Hazai útviszonyoknak megfelelő

ELxxtom.oh)ilok-
Turakocsik:

80 HR cardanhajtással. — 35 40 HP lánchajtással. 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. 40 HP cardan­
hajtással. Gyártás alatt 15 HP 4 hengerü cardanos 

fiákkor ős kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

30 HP líinchajtással, lánctakaróval, 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobilalkatrészek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kigyó-tér I.
Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.
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z Legbiztosabb szépltöszer az

PMt MÉM.
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
------—■ "’"w- Hatása csodás I —-----
Q7nnjt fiatülit I Legkitűnőbb szór szeplő, máj- 
ŰLu|illj IIŰIÜIII! foltok, i.attanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

gyógysze­
résznél =

Villamos világítást
lakások, fizietek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját fizemfi berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
■ ien
I ram

készít DEBRECZEN, Piac-n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképessógét, 
ACZEL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedé- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési ezik kékről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

Mii

:9JemitmÉo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjaviió szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi ellsmeiő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Dralles ontiseptiseb

.....ni'

A haj a legszebb dísze az embernek!
A legnemesebb és legtermészetesebb hajápolószer a

jósága és hatása eddigelé elérhetetlen.
Egyszeri használat után nélkülözhetetlenné válik. 

Nyiría-illatszertár:
DKALLB GYÖEGY ECA1VJ BUBO

Megteremtője az eredeti készítménynek.
Nagybani lerakat Ausztria és Magyarország részére:

Hoffmann M. és Társa, Tetschen a. E.

R0Rs°SewUJ HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hatasa bsmulfe- 
los. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek meetöredezését. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

ilihalevits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

6548—1909. szám.

taamiliiísi hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgató­

ság magtárai részére szállítandó gabonanemüek 
biztosítása céljából 1909. c któber ho 18-ón 
d. e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos 
helyiségében Írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy az egy kor. bélyeggel ellátott 
és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy 
állami értékpapír bánatpénzzel felszerelt Írás­
beli ajánlataikat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdőigazgató­
ságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség a kö­
vetkező :
A bocskói magtárba 120 q búza, 140 q rozs
A rahói 
A kőrösmezői 
A felső visói

185
185
300

690 „ 
640 „ 

1150 .

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Összesen 790 q búza, 2620 q rozs 
Az árlejtési és szállítási feltételek az 

alólirott erdőigazgatóságnál, a bustyaházi m. 
kir. erdőhivatalnál, a bocskói faraktárgend- 
nokságnál, a rahói, mezőháti és visói erdő­
gondnokságoknál nemkülönben a nag\ károlyi, 
debreceni és beregszászi m. kir. pénzügyigaz­
gatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a 
későn érkező és az utóajánlatok figyelembe 
nem fognak vétetni.

M. kir. erdőigazgatóság.

elsőrangú katonai és polgári szabó flzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czlkkek nagy választékú raktára

Debreczen, K oBsuih-utcza 4L. szóm.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egy*éves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.
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tér 2. be. I. omelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ea állást keres — ott talál.
9a lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ________________ ___

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Böske“ „D. 
V.“, „Szinházháti", „Nánási“, „Pipacs , ,„K. 
Z.“ jeligére. _____________________

Intelligens fiatalember fiatal leány vagy 
özvegy barátságát keresi, kit anyagilag is 
támogatna. Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére 
a kiadóba. _______________

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy férfival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intf;,-Csáthv 
legrégibb könyv- és papirkereskedese. Csáthy
Ferenc, Egyház-tér 2. sz._________

Eülön bejáratú g rgon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó, Cím
a kiadóban. _____ __________

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.

Szakmányos vincellér
kerestetik homoki szőlőbe. — Cim 

a kiadóhivatalban.

az őszi- és téli idényre, valamint 
flanelek, barohetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
diszek, ~ ... —

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, dlvatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I ►

Szán I,:: j
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Nesg2eaa Alapittatott 1842. évben. *****

Ajánlat.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga-
utca 12. ___ _________ ___

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt. ______

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.______

Szakmányos vincellér kerestetik homoki 
szőlőbe. Cím a kiadóban.

Eladás.
Eladó Idei, saját termésű must, 100 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben. 

A legjobb ízű aromás pörkölt kávé Fól- 
egyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör­
gőidé a kirakatban Piac- és Miklós-utea sarok.

Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bél be kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában. ___________ ___ _

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban. ______________

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességei árban vesz Rósenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. L ___________ 1°

Műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik. ___________

Két raktár november 1-rc kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

50 hektoliter órmelléki must eladó. Cim
a kiadóban. _____ _______________

Egy hús , tej- vagy kenyérhordó fóderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 4j^.______

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.__________

Slmonffy-ntcza 13. számú ház eladó
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Tekintetes

Nagy Lajos urnák
adásvételi és hirdetési vállalat tulajdonosa

Helyben, Csapó-u. >3.

Házam eladása érdekében kifej­
tett — időt és költséget nem kímélő 
— óriási „tevékenységéért ez utón 
mondok Önnek hálás köszönetét.

Kotolán Józsefné Rusz Mária 
Tóczós-kert 13.

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
80—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­
ható, kisebb és nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban.

Babot, diót, kölest és egy óbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eöivös-utca 112. 
Nagy.

=tlLUHOS JIÜElUS =
DEBRECZEN, POLLÁR SSIflU “vízvezetéke mm

-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 
csillárok és Izzólámpák. « klosettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.
Költségvetések és tervek díjmentesek. -— Javítások eszközöltetnek.

iftMtMtMiMtMfMtrffiLTwOAO

•S E I PLITZ-POR
Cat .klór valódiak, lia mindegvik dobo.a 
Moll A. védjegyét és aláirt sat tünteti rét.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós K.VÓRyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbim- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles hétszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S
Franzbranntwein

Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A- védjegyét tün­
teti föl és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
o illapito bedörzsö- 
lésiszer küszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tosék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

V


